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Osservazione ed analisi della realtà tecnologica in relazione con l'uomo e l'ambiente, capacità di osservare, analizzare e sintetizzare fenomeni e fatti, eseguire regole e procedimenti formali.
Progettazione, realizzazione e verifica di esperienze operative, capacità di utilizzare strumenti e materiali, capacità di applicare norme e procedimenti.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



-    Educazione alimentare

-    Territorio e risorse

-  
Tecniche di costruzione

-  
Introduzione alle macchine

-  
Le macchine semplici

-  
Energia delle macchine

-  
Le macchine motrici

-    Le fonti di energia

-  
I combustibili

-  
L’energia nucleare, idroelettrica, geotermica, solare, eolica

-  
Biomasse, biogas, biocombustibili

-  
Energia dai rifiuti

-    Il sistema dei trasporti

-  
Rete stradale, rete ferroviaria, porti e aeroporti.

-  
I procedimenti delle proiezioni ortogonali e delle assonometrie (cavaliera, monometrica, isometrica).

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


Il raggiungimento degli obiettivi formativi individuati sarà mediato dall’adozione di criteri metodologici e didattici fondati sul coinvolgimento motivato di ciascun alunno, attraverso una partecipazione diretta alle varie attività operative, di studio e di ricerca.
Preferibilmente, perciò, verrà fatto ricorso al metodo induttivo e, partendo dalla realtà degli alunni, si isoleranno situazioni problematiche stimolanti che li conducano a scoprire principi e regole di carattere generale, attraverso la metodologia della scoperta e della ricerca. La metodologia didattica pertanto si riferirà al metodo scientifico che, muovendosi dall’individuazione dei problemi, organizza le possibili ipotesi di soluzione.

Le esperienze comporteranno diverse attività, tutte attinenti al metodo della ricerca (ricerca progettuale, analisi tecnica, ricerca e raccolta di dati e informazioni, attività grafica).

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Il lavoro in classe avverrà secondo forme varie ed articolate: varietà di comunicazione dell’insegnante, stimolazione del dialogo interattivo esteso al gruppo classe, lavoro individuale, fasi di recupero per alunni in difficoltà e di approfondimento per gli altri.

Le attività tecnico-operative comprenderanno esperienze di semplice realizzazione, di vario tipo e di diverso grado di difficoltà, nonché esercitazioni operative di comprensione, di applicazione, di analisi tecnica, di rappresentazione grafica di oggetti, di soluzioni di problemi, funzionali all’applicazione di quanto è stato appreso ed al consolidamento dei concetti acquisiti.

Come strategie verranno adottate: lezione in DDI (per periodo Covid 19), lezione frontale, lavori di gruppo, visione di filmati, ricerche informative, esercitazioni grafiche, attività progettuali e percorsi differenziati di apprendimento.
Le predette attività includeranno l’uso di materiali adeguati per eseguire prove mediante strumenti di misura, di attrezzi per il disegno e di altro materiale in base all’attività svolta. Dispense, schede predisposte, lavagna interattiva multimediale, filmati.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Conoscenze tecniche e tecnologiche, conoscenza di termini, fatti e procedimenti, capacità di descrivere elementi, tecniche e processi.
Comprensione ed uso dei linguaggi specifici, capacità di comunicare utilizzando termini tecnici corretti, capacità di riferire esperienze operative, disegnare rispettando norme e regole.

Programmazione individualizzata

I contenuti delle unità didattiche verranno perseguiti a livello individualmente accessibile da ogni allievo, tenendo conto, per quanto possibile, di tutti i fattori che condizionano il suo personale apprendimento e la sua capacità di comprensione e di attenzione.
Verifiche scritte, orali e valutazioni grafiche.
Criteri e obiettivi





Contenuti





Metodologia didattica





Strumenti





Verifica e criteri di valutazione








